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Afvalcoaches  -  Stand van zaken

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 960 van 17 juni 2022, die handelde over het 
voedselafval binnen het huishoudelijk restafval.

Ik citeer even uit het antwoord op die vraag: “Sommige regio’s werken ook met 
afvalcoaches. Deze mensen gaan langs bij slechte sorteerders of gaan spreken op 
wijkbijeenkomsten. Deze meer fysieke en persoonlijke aanpak werkt bij anders moeilijker 
bereikbare doelgroepen. Dit voordeel speelt ook bij de mobiele recyclageparken, waarbij 
er meestal meer tijd en ruimte is om de burger beter te informeren/sensibiliseren.”

1. Welke gemeenten en regio’s werken met afvalcoaches? 

a) Hoeveel afvalcoaches zijn er zo?

b) Hoeveel bezoeken leggen ze af?

2. Werken die coaches in een kort traject of gaat het veeleer over opvolging op langere 
termijn?

3. Op welke manier wordt hun impact gemeten of bijgehouden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 135 van 28 oktober 2022  
van FREYA PERDAENS 

1. Volgens de jaarlijkse bevraging van de gemeenten door de OVAM, hebben 67 van de 
300 Vlaamse gemeenten in 2021 afvalcoaches ingezet. Hun precieze aantal en het 
aantal bezoeken dat ze afleggen is niet bekend. Een afvalcoach wordt hierbij 
gedefinieerd als “Een medewerker in dienst van de gemeente of een intergemeentelijk 
samenwerkingsverband die burgers ondersteunt op het vlak van sorteerregels, 
afvalpreventie, zwerfvuil voorkomen... In tegenstelling tot de algemene communicatie 
vanuit de gemeente of het intergemeentelijk samenwerkingsverband werkt de 
afvalsteward op basis van persoonlijk contact met de burgers, vaak gericht op 
specifieke doelgroepen of specifieke buurten, met een laagdrempelige communicatie.”

2. De afvalcoaches werken voor de lokale besturen, meestal voor afvalintercommunales. 
Om het concept van afvalsteward uit te testen, zijn er in het verleden een aantal 
gefinancierd vanuit de “halve euro” subsidies (budget ter beschikking gesteld door Fost 
Plus). Deze afvalstewards werkten specifiek rond verpakkingsafval. In 2015 werden 
afvalstewards gefinancierd bij de intercommunale IOK Afvalbeheer en in 2017 bij 
Interza. De huidige afvalcoaches worden volledig gefinancierd door de lokale besturen 
zelf, werken naast verpakkingsafval ook rond andere thema’s en zorgen eerder voor 
een opvolging op langere termijn.

3. De impact van de afvalcoaches wordt niet op Vlaams niveau gemeten of bijgehouden. 


